三门峡经济开发区——

多维度开展国家安全教育 筑牢高质量发展屏障

今年4月15日是第十个全民国家 安全教育日。连日来,三门峡经济开发 区以"统筹好发展与安全"为主线,通过 "全区部署+部门联动"模式,开展多层 次、立体化宣传教育活动,持续深入贯 彻总体国家安全观,为高质量发展筑牢 安全基石。

4月15日,该区在黄河广场举行全 民国家安全教育日集中宣传活动,在全 区范围内,充分宣传"国家安全是发展之 本、民生之基"等重要内容,从细节抓起、 从全民教育入手,凝聚全社会力量,共筑 安全屏障。

活动现场,内容鲜明的主题展板串 联起政治安全、网络安全、经济安全等知 识链条,工作人员通过发放手册、现场解 说等方式,向群众普及安全风险的隐蔽 性与关联性,吸引许多群众驻足学习。

当日,该区相关部门也立足职能开 展专项宣传。该区财政审计部组建"金 融安全宣讲团",深入辖区村(社区)、企 业,开展防范非法集资"靶向宣传"。活 动现场,工作人员通过情景模拟演示,拆 解"高额返利""虚拟货币投资"等非法集 资套路,为群众解析风险识别要点。活 动中,辖区一家企业的会计张女士表示: "这些真实案例就像'预警雷达',能提醒 我们守好'钱袋子'。"

位人员,积极参与国家安全知识相关竞答 活动,充分营造国家安全教育良好氛围。

据了解,近年来,经济开发区始终坚 持以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,把维护国家安全作为头等大 事,以高水平安全保障高质量发展。

该区一是强化政治引领,凝聚工 作合力。深入系统学习习近平总书 记关于总体国家安全观的重要论述, 坚决把牢正确政治方向。二是坚持

底线思维,筑牢稳定屏障。始终以 "大安全"理念统筹好发展和安全。 与此同时,该区各部门还组织本单 全力维护政治安全,落实意识形态工 作责任制。坚决筑牢绿色发展屏障, 深入贯彻落实黄河流域生态保护和 高质量发展战略,推进传统产业转型 升级。用心守护人民安宁,确保社会 大局稳定。三是压实工作责任,确保 工作实效。坚持把做好"大安全"工 作放在心上、扛在肩上、抓在手上,推 动形成维护国家安全的强大共识,为 全面推进中国式现代化三门峡实践 贡献经济开发区力量。

三门峡市园林绿化服务中心:

开展志愿服务活动 提升文明旅游意识

意)4月16日,三门峡市园 林绿化服务中心组织志愿 者走进市人民公园,开展 以"文明旅游新风尚·美好 出行心舒畅"为主题的志 愿宣传活动,旨在提升游 客文明旅游意识,营造良 好的旅游环境。

活动当天,志愿者们身 着统一服装,精神饱满地向 过往游客发放文明旅游宣 传彩页。彩页内容涵盖文 明旅游行为准则、旅游安全 知识、各地旅游景点文明参 观小贴士等,以生动的图文 形式,直观展现文明旅游的 重要性。在宣传过程中,志

文明旅游知识,针对游客提 出的问题耐心解答。同时, 志愿者们还以身作则,主动 清理景区内的垃圾,以实际 行动向游客传递文明理念。

本次活动吸引了众多 游客积极参与,共发放宣 传彩页100余份,接受咨询 60余人次。游客纷纷表 示,通过志愿者的宣传,深 刻认识到文明旅游的意 义,今后一定会更加注重 自身行为,做文明旅游的 践行者。此次志愿宣传活 动,传播了文明旅游理念, 进一步增强了游客的文明

卢氏县城市管理局:

开展主题宣传活动 深入推进垃圾分类

本报讯 4月15日上午, 卢氏县城市管理局在县城东 门外广场举办"爱卫新篇章 健康'心'生活"第37个爱国 卫生月主题宣传活动。

活动在精彩舞蹈中拉开 帷幕,台上文艺志愿者曼妙 的舞姿赢得观众热烈的掌 声。现场通过设置宣传展 板、悬挂横幅、发放宣传手册 等多种形式,向居民详细介 绍垃圾分类的重要性、分类 方法以及相关政策法规。工 作人员耐心解答居民们提出 的问题,让居民们深刻认识 到垃圾分类对环境保护和资 源回收利用的积极意义。

此外,该局注重从多角 度、全方位进行宣传,利用 局机关、卢园广场公厕、洛

神公园LED显示屏滚动播 放宣传标语,张贴宣传海 报,进一步提高群众对爱国 卫生月活动的知晓率和参

此次主题宣传活动,不 仅提高了居民对垃圾分类的 知晓率和参与度,更在全县 营造了良好的垃圾分类宣传 氛围,进一步弘扬爱国卫生 运动优良传统,将垃圾分类 意识转化为群众自觉行动。

卢氏县城管局相关负 责人表示,将以此为契机, 持续深入推进垃圾分类宣 传工作,引导更多居民积极 参与到垃圾分类行动中来, 共同为建设优美、宜居的城 市环境贡献力量。

(常帮娃)

灵宝市第二小学:

读书节活动精彩纷呈

本报讯 在第30个世 界读书日来临之际,4月16 日,灵宝市第二小学"让经 典的力量照亮未来"第十二 届读书节开幕,旨在营造良 好的校园阅读氛围,着眼学 生的终身发展,激发师生、 家长读书热情,展示"书韵" 教育联盟特色成果。

该校通过"书韵"舞台 展演、"童生书坊"图书漂 流、静态师生书画作品展 示、名家"文字魅力"论坛以 及"书香少年"、"书香教 师"、"书香家庭"、"十佳书 香导师"评选表彰等活动, 为校园阅读风尚注入全新 活力,推动经典阅读向更 广、更深方向发展。开幕式

分为《沐国韵逸风》《致岁月 华章》《揽星河浩瀚》三个篇 章,该校师生通过吟诵、歌 舞、情景剧等形式,漫溯于 经典长河,生动演绎了千年 文脉的气韵悠长,汲取永不 褪色的精神光芒,书写对未 来的深情告白。

该校负责人表示,去 年以来,学校开展了丰富 多彩的读书活动,努力在 师生共读、家校联读、亲子 阅读等活动中激发学生的 阅读兴趣;通过以书会友、 读书漂流、阅读展示等活 动,让学生在真实而有效 的阅读实践中品味文字的 韵味、汲取经典的力量。

(张高辉)



国家安全教育入脑入心

在第十个全民国家安全教育日来临之际,4月15日,河南能源集团义煤公司常村煤矿举办板 报展活动,对国家安全法律法规方面重点内容进行展示,引导干部职工切实增强维护国家安全的 责任感和使命感 李红波 摄

灵宝市函谷关镇:

开展全民国家安全教育日宣传活动

法,我感觉就是陌生链接别瞎 点,网络上别当'大嘴巴',不做 危害国家安全的事。"4月15 日,灵宝市函谷关镇村民王建 友向前来普法宣传的志愿者们 笑着说道。

为深入学习领会习近平 总书记关于总体国家安全观 重要论述,切实增强全民国家 安全意识,当天,灵宝市函谷 关镇开展 2025 年"4·15"全民 国家安全教育日宣传活动,以

本报讯"我知道国家安全 实际行动筑牢国家安全防 念,依法维护自身权益,增强 线。活动中,由该镇司法、平 安建设、统战等部门工作人员 命感。此次活动共发放宣传 组成的普法宣传志愿者服务 队通过面对面讲解、发放宣传 页、悬挂横幅、摆放宣传展板 等方式,向群众普及国家安全 法、保密法等法律法规,宣传 国家安全的重要性,引导大家 从身边小事守护国家安全。 同时,结合典型案例提醒群众 警惕非法集资陷阱、电信诈骗 等,引导广大群众树立科学观

维护国家安全的责任感与使 手册 1000 余份,解答群众安全 法规咨询60余人次,悬挂宣传 条幅20余条。

据悉,今后,灵宝市函谷 关镇将持续推进国家安全教 育宣传常态化、长效化,形成 全民参与、群防群治的良好氛 围,让国家安全观深入人心、 落地生根,共同维护社会和谐 (张菩菩 薛娟娟)

渑池县果园乡:

书香四溢润农家 文化惠农谱新篇

园乡不断探索文化惠民新路径, 以农家书屋为依托,掀起一场场 全民阅读热潮,为乡村发展注入 源源不断的精神动力。今年,果 园乡各村的读书活动开展得如火 如荼,让书香飘满每一个角落。

走进果园乡毛沟村的农家书 屋,村民们正专注地阅读着农技 培训、禽畜养殖等实用书籍。一 位村民感慨道:"以前读书没条 件,现在家门口的书屋就是知识 宝库,读这些农业技能书,收获可

本报讯 今年以来,渑池县果 大了!"如今,像这样的场景在果 的精神文化生活。 园乡的各个村庄已成为常态。

> 果园乡涧北村的读书分享会别 开生面。活动现场,村民们围坐在 一起,分享着自己在农家书屋借阅 书籍后的感悟。从经典文学到农业 科普,大家畅所欲言。这样的交流 互动,不仅加深了村民对书籍的理 解,还促进了农业生产经验的共享。

> 果园乡峪峒村则聚焦女性群 体,组织开展女性知识学习活 动。通过阅读和交流,提升了农 村女性的综合素质,丰富了她们

今年以来,果园乡通过创新 阅读活动方式,融入弘扬家风家 训、优秀传统文化等内容,广泛开 展党的政策理论宣讲、种植养殖 技术培训交流等各类活动。据 悉,今后,果园乡将持续营造浓厚 读书氛围,真正让农家书屋成为 文化惠民的主阵地、农村精神文 明建设的主战场,打通文化服务 群众的"最后一公里",为建设书 香渑池提供强大动力。

(宋淑欣 张佩佩)



陕州区观音堂镇:

春种正当时 烟叶育苗忙

本报讯(记者单义杰 通讯员 高彦新 霍东东)当前正值春耕备 耕的关键阶段,为持续推动烟叶 产业增产增效,连日来,在陕州区 观音堂镇窑院村育苗基地里,烟 农们正抢抓农时,全面开展烟叶 育苗工作,为今年的烟叶丰收打

走进该村育苗基地,一座座标准化 的烟叶育苗大棚映入眼帘,大棚里一盘 盘育苗盘整齐摆放,一株株烟苗正破土 而出,茁壮生长。烟农们分工明确、配 合默契,有条不紊地进行间苗、定苗,保 证每穴一株、均匀一致,每个步骤都衔 接紧密,现场一片繁忙景象

据介绍,该村育苗基地占地13 亩,主体工程包含7座两联体钢架 育苗大棚和物资储备棚,采用现代 烟草农业技术标准,集成遮阳调 控、循环通风、动态散热、精准排 湿、雾化喷淋五大功能模块,并配 备装盘播种机等专业设备,全部采

用湿润育苗技术,有效解决了传统 育苗中烟苗抗逆性弱、病害防控 难、移栽周期分散、生产成本高等 问题,为现代烟草农业标准化生产 提供优质种苗保障

"连日来,观音堂镇抢抓时机,聚 焦育苗标准化、专业化、产业化,实施 育苗精细化管理,保障培育充足、健壮 的烟苗,为全年烟叶产业提质增效打 基础。"该镇政府相关工作人员介绍。

据了解,烟叶产业是观音堂镇 的重要支柱产业之一,接下来该 镇将继续秉持"以烟为主、多元发 展"的理念,引导经营主体开展设 施资源综合利用,重点发展果蔬 种植、中药材培育等高附加值产 业,并通过建立"企业+合作社+农 户"联动机制,构建烟叶主业与多 元产业协同发展的格局,促进农 业资源高效利用,推动乡村振兴 战略实施,助力实现烟叶强、烟农

示范区(高新区)阳店镇:

传统庙会 文化惠民

本报讯 为弘扬中华传统文化,丰 富群众精神文化生活,4月15日(农历 三月十八),三门峡市城乡一体化示范 区(高新区)阳店镇下坡头村沉浸在一 片欢乐祥和的氛围中,迎来了一年一

活动现场,锣鼓喧天,戏曲悠扬, 热闹非凡,十里八乡的村民纷至沓来。

此次庙会紧扣"文化惠民"主 题,特别邀请了河南省伊川县豫剧 团,为村民们带来为期4天、共计7 场经典剧目演出。舞台之上,演员 们一招一式尽显功底,唱念做打精 彩纷呈,将戏曲人物演绎得淋漓尽 致;舞台之下,观众看得目不转睛, 掌声、喝彩声此起彼伏。这场戏曲 盛宴,让资深戏迷过足了戏瘾,也为 年轻一代打开了一扇了解传统文化

"举办庙会活动是村里长期坚 持的文化惠民举措,希望通过这

种群众喜闻乐见的形式,推动乡 村文化振兴,让村民的精神生活 更加富足,增强大家的归属感与 幸福感。今后,村里还将深入挖 掘传统文化资源,策划更多贴近 群众、凝聚人气的文化活动,为乡 村振兴持续注入强大的精神动 力。"该村相关负责人表示。

近年来,市城乡一体化示范区(高 新区)阳店镇高度重视文化事业发展, 积极关注群众精神文化需求,通过开 展各类丰富多彩的文化活动,让传统 文化在乡村大地焕发出新的生机与活 力。传统庙会作为民间文化的重要载 体,承载着当地的历史记忆与民俗风 情。市城乡一体化示范区(高新区)阳 店镇下坡头村借助庙会平台,为村民 送上"文化大餐",既传承了优秀传统 文化,又让群众的业余文化生活更加 丰富多彩,是乡村文化繁荣发展的生

示范区(高新区)禹王路街道:

古韵传新风 庙会聚乡情

声在三门峡市城乡一体化示范区(高 新区)禹王路街道北朝村上空回荡, 这是三门峡市城乡一体化示范区(高 新区)禹王路街道北朝村一年一度的 古庙会现场。今年该村庙会为期3 天,通过戏曲表演、特色小吃、农贸集 市等丰富多彩的形式,吸引大量周边 戏迷群众,现场热闹非凡。

上午10时,戏曲表演在富有节奏 的锣鼓声中拉开帷幕。河南省洛阳市 豫剧院青年团为观众带来了《三更生 死缘》等经典选段,演员们精湛的唱功 和生动的表演赢得阵阵掌声。舞台对

本报讯 4月15日,悠扬的戏曲 面,肉夹馍、炸糖糕、炒凉粉等多个小 吃摊位美食香气四溢。一位戏迷大爷 笑着说:"一边听戏一边品尝美食,找 回了小时候赶庙会的味道。"

活动现场,该村干部及志愿者全 程维持秩序,并向村民宣传移风易俗 政策。"我们通过传统庙会注入文明 新内涵,既加强了传统文化传承,又 丰富了群众精神文化生活。"该街道 相关负责人表示。

此次庙会不仅展现乡土文化的魅 力,更成为凝聚村民情感、推动乡风文 明建设的重要载体,为乡村振兴注入 了文化新活力。 (杨晓晨)

民警找回丢失手机 失主赠送锦旗致谢

本报讯(记者王建栋)4月16日,家 监控,询问如厕人员,可线索就像跟他 住陕州区开曼小区的金女士手捧着一 面锦旗,大步走进陕州路派出所。锦旗 上印着"神速寻机暖人心 忠诚为民显 担当"14个大字,承载着她和丈夫对民 警李卫国、辅警赵小龙满满的感激。

原来,近日金女士的丈夫在神泉 路与天河路交叉口的公共卫生间,不 慎遗失了一台存有重要资料的手机。 失主心急如焚,立刻向陕州路派出所 报案。副所长李卫国得知情况后,迅 速安排辅警赵小龙展开行动,一场争 分夺秒的"寻机大作战"就此展开。

4月15日17时,赵小龙一头扎进监 控视频的"海洋"。从失主离开卫生间,到 折返寻找的这段时间里,共有5人进入过 卫生间,赵小龙逐一排查,不放过任何蛛 丝马迹。李卫国一边指挥,一边安排赵 小龙协助失主实地走访,查看周边店铺 们玩起了捉迷藏,始终不见踪影。

但赵小龙没有放弃,再次仔细回 看监控视频。终于,一个可疑身影出 现了! 一名男子驾车停在卫生间门 口,匆匆拉开门又迅速退出。赵小龙 敏锐判断:"进入卫生间几秒钟就离 开,大概率是捡到手机后直接走了。" 然而,路口摄像头距离卫生间较远, 车牌难以辨认。赵小龙灵机一动,记 录下该男子离开时间,接着调取下一 个路口的视频,成功锁定车辆和车 牌,并申请上级查出车主电话。

拨通电话,车主很快承认捡到手 机,并将手机送到派出所。4月16日 0时30分,失主从赵小龙手中接过失 而复得的手机,用指纹解锁的那一 刻,激动得握住赵小龙的手,干言万 语化作一句真挚的感谢。